

# 甘茨退出以战时内阁影响几何

新华社耶路撒冷6月11日电(记者吕迎旭王卓伦)以色列主要反对党国家团结党领导人甘茨日前宣布退出以战时内阁，并呼吁提前举行议会选举。分析人士认为，甘茨退出战时内阁这一临时机构并不会导致总理内塔尼亚胡的执政联盟垮台，但中左翼力量缺席战争决策可能导致以政府对加沙冲突态度更强硬，恐令近期达成加沙停火协议的可能性下降。

## 出于政治考量

甘茨在以色列政坛属于中左翼阵营，与内塔尼亚胡本是政治对手。去年10月7日新一轮巴以冲突爆发后，以色列组建由5人组成的战时内阁，甘茨与内塔尼亚胡及国防部长加兰特一道，成为拥有表决权的3名核心成员。

甘茨5月18日公开发布一份有关加沙冲突及后续事项的六点方案，要求内塔尼亚胡最晚6月8日接受这套方案，否则他将退出战时内阁。9日，甘茨宣布退出战时内阁，并表示内塔尼亚胡正在阻止以色列取得“真正的胜利”。

甘茨还呼吁加兰特也退出战时内阁，并呼吁在今年秋天提前举行议会选举。同时退出的还有以国防军前参谋长加迪·埃森科特。

以色列特拉维夫大学中东问题专家埃亚勒·齐塞尔认为，甘茨退出战时内阁是出于政治考量。他已无法影响战时内阁决策，支持率也因此下滑，选择退出可能有助于提升支持率。

以色列媒体6月10日公布的民调结果显示，如果现在举行议会选举，甘茨领导的国家团结党将赢得总共120个席位中的22个议席，成为议会第一大党，而内塔尼亚胡领导的利库德集团将获得19个。

## 难撼执政联盟

以色列媒体预计，甘茨和埃森科特退出后，战时内阁可能“自然解散”。分析人士认为，战时内阁只是处理战争事务的临时机构，管理国家的仍是内塔尼亚胡领导的执政联盟，因而从短期来看，二人退出对政局影响不大。目前，执政联盟在议会中拥有超过半数的64个议席，地位较稳固。

不过有学者指出，甘茨的退出可能加剧国内分歧，或导致政府支持率进一步下滑。以色列特拉维夫大学摩西·达扬中东和非洲研究中心研究员哈雷尔·霍雷夫认为，甘茨“走人”将会进一步扩大政府支持者和反对者间的分歧。

当前，以国内要求停火和举行大选的呼声越来越高。以色列民主研究所所长约哈南·普莱斯纳说，以民众对政府应对加沙冲突的做法不满，甘茨的退出将进一步加大不满。

## 停火更加困难

联合国安理会6月10日通过第2735号决议，呼吁在加沙地带实现“立即、全面和彻底”停火。巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)一名官员11日表示，哈马斯接受联合国安理会通过的有关加沙地带停火的最新决议，准备就细节问题进行谈判，并表示美国政府有责任确保以色列遵守该决议。以方截至目前尚未就此表态。

有“史上最右政府”之称的以现政府，由右翼和极右翼势力组成，对巴勒斯坦态度强硬，其中极右翼势力尤其强硬。战时内阁成立以来，甘茨在有关巴以问题的决策上对极右翼势力起到了对冲和平等作用。去年11月，正是在甘茨等人支持下，战时内阁通过了与哈马斯短暂停火的协议。而作为温和派的甘茨和埃森科特退出战时内阁后，极右翼势力将拥有更大影响力。齐塞尔说，内塔尼亚胡将完全依赖右翼和极右翼势力，这将使加沙停火更加困难。

《以色列时报》10日刊文说，如果没有与哈马斯的停火协议，那么以色列与黎巴嫩真主党就不会停火，与沙特的关系也不会取得突破，而这就是极右翼代表人物、以国家安全部长本-格维尔想看到的。与此同时，由于冲突持续，以色列将不可能成立调查委员会对去年10月7日应对哈马斯突袭不力展开调查，这也对内塔尼亚胡有利。“冲突继续将满足以执政各方的利益。”

分析人士指出，国际社会在敦促停火止战火问题上有广泛共识，不能实现停火将使以政府进一步陷入孤立。



这是5月20日在美国华盛顿白宫拍摄的亨特·拜登(前左)。新华社发(亚伦摄)

美国民主党籍总统约瑟夫·拜登之子亨特·拜登6月11日被特拉华州一陪审团裁定关联非法持枪三项重罪罪名成立，成为美国史上首位遭定罪的在任总统子女。拜登发表声明接受裁决。当天晚些时候，他就控枪政策发表讲话时只字未提儿子非法持枪获罪一事。

拜登及共和党籍前任唐纳德·特朗普已分别锁定民主、共和两党总统候选人提名，正激烈竞逐。两人已将白宫之争延伸至英国，寻求旅居海外的“金主”支持。两人的筹款活动将分别于12日在伦敦举行。

## 【避谈儿子】

特拉华州由12人组成的陪审团11日裁定，现年54岁的亨特在2018年购买枪支时在一份联邦购枪表格上未披露自己非法药物使用或对麻醉品成瘾的情况，并非法持有枪支11天，其受到的三项重罪指控均成立。

除这起非法持枪案，亨特所受税务犯罪指控定于9月在加利福尼亚州洛杉矶市开庭审理。

陪审团裁决宣布后，拜登发表声明表示接受此案结果。据路透社报道，他当天晚些时候面对枪支暴力幸存者等民众和官员发表政府控枪政策演说时，没有提及此案。

总体而言，民主党主张控枪，共和党支持拥枪。特朗普5月获得美国全国步枪协会“背书”。

不过，拜登当天还是临时修改行程，回到特拉华州威尔明顿市见儿子，并在机场与亨特拥抱。之后他定于12日启程前往意大利出席七国集团领导人峰会。

## 【同日筹款】

另据英国《金融时报》报道，同样在12日，拜登和特朗普的竞选团队将分别在伦敦举办筹款活动。为拜登站台的是出生于英国的美国《时尚》杂志主编安娜·温图尔，她今年3月在巴黎时装周期间为拜登筹过款。

为特朗普站台的则是从澳大利亚影视圈投身右翼政治游说活动的女演员霍莉·瓦朗斯及其丈夫、英国地产大亨尼克·坎迪。特朗普儿子小唐纳德·特朗普、英国强硬“脱欧派”政客

## 乌克兰首都基辅等多地遭空袭

新华社基辅6月12日电(记者李东旭)据乌克兰空军和各地方军事行政部门6月12日发布的消息，俄军当天凌晨对乌克兰发动新一轮导弹和无人机袭击，乌首都基辅在内的多座城市传出爆炸声。

乌克兰空军12日在社交媒体发文说，当天凌晨，俄军位于萨拉托夫州的图-95战略轰炸机向乌克兰境内发射4枚巡航导弹。此外，俄军还从坦波夫州和克里米亚分别发射了一枚陆基“匕首”高超音速导弹和一枚“伊斯坎德尔-M”导弹，从克拉斯

诺达尔边疆区的叶伊斯克等地发射24架攻击型无人机。

乌空军表示，当天凌晨，基辅、第聂伯罗彼得罗夫斯克州、扎波罗热州、波尔塔瓦州、哈尔科夫州和文尼察州进行了防空作业。

基辅州军事管理局在社交媒体发文说，当天凌晨，该州遭到导弹和无人机袭击，空袭警报持续近两个小时，导弹和无人机碎片击中该州一处工业设施并引发大火，目前基辅州和基辅市的100多名消防救援人员正在扑救。

## 以色列北部遭约160枚火箭弹袭击

新华社耶路撒冷6月12日电(记者吕迎旭王卓伦)以色列军方6月12日发表声明说，以北部地区当天遭到约160枚来自黎巴嫩的火箭弹袭击。这是自去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来，以色列北部遭受的最大规模火箭弹袭击。

以色列军方的声明说，当日凌晨，以北部地区遭到约90枚来自黎巴嫩的火箭弹袭击；当日上午，以北部梅龙山等地区遭到约70枚火箭弹袭击。以导弹拦截系统拦截了一部分火箭弹，其余大部分火箭弹落在空旷地区。作为报复，以军战机随后袭击了黎巴嫩南部的火箭弹发射装置。

目前，以方尚无人员伤亡报告。

以国家消防救援部门说，来袭的火箭弹在以北部多个地区引发大火。

另据黎巴嫩真主党旗下灯塔电视台报道，黎真主党12日向以色列北部发射数十枚火箭弹，覆盖多个以军事基地，其中包括由以色列实际控制的黎以争议领土。报道说，此次行动是对11日晚以色列对黎南部地区空袭的回应，真主党一名高级指挥官和三名军官在那次空袭中丧生。

自去年10月7日以来，黎巴嫩真主党不时向以色列北部发动袭击，以军空袭和炮击黎南部目标进行报复，双方在黎以边境的冲突持续至今，黎南部和以北部边境地区的大量居民已经撤离。

## 美媒称美国要再供乌克兰一套“爱国者”系统

美国政府和军方高级官员6月11日披露，总统约瑟夫·拜登上周已批准向乌克兰再提供一套“爱国者”防空导弹系统。

《纽约时报》报道，这将是美国送给乌克兰的第二套“爱国者”系统，这套系统原本部署在波兰，用于保护一支美国驻军，后者即将轮换回国。上述不愿公开姓名的美方官员说，经过维护和调整，这套系统最快可以在数天内部署到乌军前线。

一套“爱国者”系统通常包含一部雷达车、8辆四联装导弹发射车及其他设备。乌克兰在首都基辅等主要城市部署美国及其欧洲盟友援助的“爱国者”系统。一些军事分析师说，乌克兰也在前线部署“爱国者”，曾击落俄军战机。

按照《纽约时报》说法，美国及其盟友能提供给乌克兰的“爱国者”系统数量有限。五角大楼拒绝公开美军具体部署数量，但一名军方高官说，美国陆军总共只在国内和海外部署14套“爱国者”系统。

“爱国者”系统同时是美国迄今向乌克兰提供的单价最昂贵武器，一套总造价近11亿美元，其中导弹6.9亿美元，配套系统4亿美元。另据德新社报道，美国还向乌方额外提供“爱国者”拦截弹。

《纽约时报》报道，五角大楼不想调用任何部署在美国国内的“爱国者”系统，以避免影响美军战备，而是呼吁欧洲盟友把本国部署的“爱国者”系统送给乌克兰。目前仅德国和荷兰响应，各自提供一套“爱国者”系统，同时正各自酝酿提供第二套。路透社说，德国现有9套“爱国者”系统。

然而，乌克兰外交部长德米特里·库列巴5月中旬在基辅会晤美国国务卿安东尼·布林肯时说，乌克兰迫切需要7套“爱国者”系统。乌总统弗拉基米尔·泽连斯基5月底访问西班牙时说，其中两套将部署在哈尔科夫州。

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京1月31日说，乌克兰同月24日使用美国援助的“爱国者”系统在俄罗斯别尔哥罗德州上空击落一架俄军伊尔-76型军用运输机，导致74名乘员全部遇难，其中65人是被俘乌克兰军事人员，原本准备“换俘”。

新华社特稿